

**В. И. Епифанова,**  
*УФК по Курской области, Российская Федерация*

## **ВОЗМОЖНОСТИ АКТИВИЗАЦИИ КОММУНИКАЦИОННОЙ ФУНКЦИИ КАЗНАЧЕЙСТВА В СТРУКТУРЕ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ РОССИИ**

В настоящее время существует определенная модель организации информационного взаимодействия органов казначейства, налоговых, таможенных органов, банков, распорядителей и получателей бюджетных средств, т.е. всех субъектов бюджетного и налогового процессов. Правовой аспект такого взаимодействия представлен на рис. 1.



**Рис. 1. Модель информационного взаимодействия субъектов бюджетных правоотношений**

С 01.01.2005 в бюджетную правовую практику введен институт администрирования поступлений в бюджетную систему РФ. Органы государственной власти субъектов РФ наделяются полномочиями администратора доходов бюджета субъекта РФ и местных бюджетов в соответствии с действующим законодательством. Органы местного самоуправления наделяются полномочиями администратора доходов местных бюджетов в соответствии с нормативно-правовыми актами муниципальных образований.

В течение 2006 г. созданы автоматизированные рабочие места администратора поступлений в бюджет для обмена информацией в электронном виде с использованием средств криптографической защиты информации и электронно-цифровой подписи между управлениями Федерального казначейства и администратором поступлений в бюджет или их территориальными органами.

Система Федерального казначейства становится как бы аналогом расчетно-кассовых центров Центрального банка, которая в своей практической работе позволяет приблизить само операционное

обслуживание непосредственно к соответствующему бюджету. Средства соответствующих бюджетов находятся при этом в Центральном банке.

При выстраивании системы взаимодействия бюджетов и платежной системы Центробанка возникает такая проблема, как установление режимов счетов и форматов платежных документов, которые действуют в платежных системах.

За 2006 г. проведена большая подготовительная работа по переводу территориальных органов Федерального казначейства на измененный порядок обеспечения управлений Федерального казначейства по субъектам РФ средствами федерального бюджета. В частности, Федеральным казначейством совместно с подразделениями Центрального банка России урегулированы отдельные проблемы в организации взаимодействия органов Федерального казначейства и подразделений Банка России в процессе исполнения бюджета, выявленные в ходе апробации измененного порядка. Устранены расхождения во времени работы территориальных органов Федерального казначейства и подразделений Банка России, что приводило к несвоевременному зачислению средств на казначейские счета и, как следствие, к задержкам осуществления платежей бюджетополучателей.

Переход казначейства на использование единого бюджетного счета потребовал создание автоматизированной казначейской интегрированной системы и повсеместного перевода учреждений Центрального банка РФ, органов казначейства и налоговых органов на электронные платежи. При внедрении Единого счета Федерального казначейства (ЕСФК) и организации электронного документооборота с УФК налоговыми органами, банками и финансовыми органами, а также бюджетополучателями, изменилась технология осуществления операций по исполнению федерального бюджета.

Все перечисленные меры позволят стабильно работать всей финансовой системе Российской Федерации.